План-конспект занятия оригами
«Самолетик» 

1. Кудриновская Елена Анатольевна

2. МБУДО ДДТ. Детский клуб по месту жительства «Грация»

3. Педагог дополнительного образования

4. Объединение «Оригами»

5. Группа (7 лет)

6. «Самолетик» 

Тема: Изготовление фигурки «Самолетик»
Цель занятия: сформировать представления об изготовлении фигурки оригами «Самолетик»
Задачи занятия:
Предметные:

-Образовательные: 

Продолжить обучать детей технике оригами, закрепить правила работы по схеме. Научить детей анализировать образец. Научить планировать и контролировать выполняемую работу.

-Воспитательные:
 Воспитывать старательность, внимание, аккуратность, эстетический и художественный  вкус.  

-Развивающие: 

Развивать пространственное мышление, творческие, конструктивные и логические способности
Личностные:

-составлять план действий по сбору фигурки

Метапредметные:

- Регулятивные:

Самостоятельно формулировать цель после предложенного обсуждения

проговаривать последовательность действий

- Познавательные;

Прорабатывать полученную информацию, делать выводы

- Коммуникативные;

Слушать других, пытаться принимать другую точку зрения, быть готовым изменить свою точку зрения

Тип занятия: комбинированный
Методы и приемы: Свободная деятельность детей творческого и продуктивного характера, приемы и методы технологии индивидуализации обучения
Оборудование рабочего места педагога: Проектор, экран, ноутбук, образцы изделий, бумага, клей-карандаш, ножницы.

Оборудование рабочего места детей: Цветная бумага, ножницы, маркеры цветные, клей-карандаш.
План занятия:
1. Организационный момент 

2. Постановка цели. Мотивация к обучению. Актуализация знаний обучающихся. 
3. Открытие новых знаний. Краткие сообщения о самолетах, подготовленные детьми (показ презентации)

4. Закрепление знаний обучающихся. Практическая работа под руководством педагога (показ слайдов со схемами поэтапного складывания фигурки)

5. Физкультминутка (выполнение разминки для пальчиков под веселую мелодию)

6. Оценивание выполненной работы

7. Итог занятия. 

8. Рефлексия. 

9. Информация о домашнем задании, инструктаж по его выполнению.
Ход занятия:

1. Организационный момент. Приветствие педагогом всех присутствующих японским ритуалом «Приветствие»

2. Постановка цели. Мотивация к обучению. Актуализация знаний обучающихся. 

Здравствуйте, ребята. Сегодня мы с вами отправимся в путешествие. А вы знаете, на каких видах транспорта можно путешествовать? Мы сейчас вместе с вами отгадаем ребус и узнаем, на каком транспорте будем путешествовать мы. 
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- Ребята, как вы думаете, исходя из темы нашего занятия, чем мы будем сегодня заниматься? 
- Как вы думаете, где нам могут пригодиться умения и знания, полученные на занятии?
Да, самолет является самым быстрым видом транспорта. Люди с древних времен мечтали летать как птицы. Именно это послужило толчком к рождению новой эры на Земле - эры авиации. И не случайно слово «авиация» в переводе с латинского языка обозначает – птица.
Для начала, я вам предлагаю выполнить небольшую работу в паре. 

ЗАДАНИЕ:

1 ряд должен заполнить схему, записав сказочные летательные аппараты.

2 ряд должен заполнить схему, записав современные летательные аппараты.
Молодцы! Я вижу, вы знаете много разнообразных видов летательных аппаратов и сказочных, и современных. 
3. Открытие новых знаний. Краткие сообщения о самолетах, подготовленные детьми (показ презентации). Беседа-диалог о самолетах (сообщение педагога, показ презентации)
Да, летательные аппараты очень разнообразны. Сегодня ребята подготовили небольшие сообщения о самолетах, давайте послушаем их.
Первое упоминание о летательных аппаратах прозвучало в фольклоре разных народов.  Сказочные летательные аппараты: Ступа, Ковёр-самолёт, Летучий корабль. Слайд 2.
Идея полёта с помощью крыльев впервые была высказана Леонардо да Винчи. Первые чертежи летательных машин найдены в рукописях великого итальянского ученого, художника и инженера эпохи Возрождения. Некоторые копировали птиц — приделывали к рукам крылья и пытались подняться в воздух. Но человек полетел, опираясь на силу не мышц, а на силу разума. Слайд 3.
Через шесть лет в небо поднялся аэроплан, построенный братьями Орвилом и Уилбуром Райтами. Его пропеллер вращался на бензиновом двигателе, и он пролетел 50 метров за 12 секунд. Слайд 4.
«Кудашев-1» — первый российский летающий самолёт Первые успехи русской авиации датируются 1910 годом. Профессор Киевского политехнического института князь Александр Кудашев пролетел несколько десятков метров на самолёте-биплане собственной конструкции. Слайд 5.
6-В 1913 г. российский инженер И. И. Сикорский создал уникальный тяжелый самолет «Русский витязь», а затем первый четырехмоторный бомбардировщик «Илья Муромец», снискавший мировую славу. Слайд 6.
Современные самолеты оснащены навигационным оборудованием, разнообразными приборами, автоматической системой управления. Самый большой в мире аэробус - Боинг 747 преодолевает тысячу километров в час и перевозит до 500 пассажиров на борту. Слайд 7.
Люди изобретали летательные аппараты, которые постепенно становились сложнее, надежнее и удобнее. Теперь у нас есть сотни летательных аппаратов: от воздушных шаров и планеров до реактивных самолетов. Летательных аппаратов много и назначения у них разные: гражданские, грузовые, спортивные, спасательные, военные и т.д. Слайд 8.
Лучшим самолетом времен Отечественной войны был признан, противотанковый Ил-2 конструкции С. В. Ильюшина.

Сегодня Россия занимает второе место в мире по объему выпускаемой продукции военного самолетостроения 
А какие самолеты знает вы? Для чего они предназначены? можно ли по названию самолета определить, кто его создал?
По названию можно определить, кто принимал главное участие в их проектировании. Например, самолёты серии «Ан» были названы в честь Олега Константиновича Антонова главного конструктора. В построении самолётов серии «Ту», принимал участие Алексей Андреевич Туполев. Он  был главным конструктором.
4. Закрепление знаний обучающихся
Использование приемов индивидуализации на занятии:

- Задание для обучающихся с низким уровнем развития художественных способностей:
Складывание наиболее распространенной и простой конструкции самолета - это  «Планер №1»  (простые действия, небольшое количество складываний)
- Задание для обучающихся со средним уровнем развития художественных способностей:
Складывание модели самолета «Планер №2» - более сложный вариант (включает в себя сложные действия, складывание по схеме, большее количество этапов складывания). 

Данная модель самолета – более маневренная, нежели Планер №1, имеет в итоге возможность находиться длительное время в полете.
- Задание для обучающихся с высоким уровнем развития художественно-конструктивных способностей:
Складывание конструкции самолета «Селезень». Это более трудоемкая и сложная конструкция самолета (аккуратность при выполнении сгибов и соблюдение строгой симметрии складок, умение читать сложные схемы), для выполнения данного задания требуется достаточно развитие у ребенка, в том числе, конструктивных способностей.
Главными преимуществами готового изделия являются небольшой вес, скорость, маневренность самолета.

Существует множество видов бумажных самолетов, которые имеют различную форму, что позволяет им летать по-разному. Сегодня на нашем занятии я  предлагаю  вам создать три вида бумажного самолетика, два из них наиболее распространены  и имеют простую конструкцию, это  «Планер №1»,  «Планер №2», а один  имеет более сложную технику складывания оригами это «Селезень». Вам предлагается выбрать именно ту модель самолетика, которая вам понравилась и с выполнением которой вы справитесь. Перед началом предлагаю немного размять наши пальчики и руки, ведь нам предстоит поработать руками. 
5. Физкультминутка 

1. Руки в стороны, в полет, (разводим руки в стороны)
2.  Отправляем самолет, (наклоняем руки влево и вправо)
3.  Правое крыло вперед, (правую руку вперед)
4.  Левое крыло вперед, (левую руку вперед)
5.  Раз, два, три, четыре (меняем руки местами)
6.  Полетел наш самолет, (покружились)
7.  Руки в стороны держите, (разводим руки в стороны)
8.  Друг на друга посмотрите, (покрутили головой)
9. Раз и два, раз и два, (покрутили головой)
10. Опустите руки вниз, (опускаем руки в низ)
11. И на место все садись (садимся на место)
Выполнение практической работы. 
Демонстрация готовых изделий самолетиков. Разъяснение всех этапов работ с выбором определенной модели самолета с разным уровнем сложности. Дети получают схемы выполнения фигурки (приложение №1, №2, №3). Работа по схемам. Показ отдельных фрагментов складывания (показ презентации). Слайд 9
6. Оценивание изделия.
Как много прекрасных самолетов мы с вами сделали, мы очень старались и хотим, чтобы они взлетели ввысь. А теперь наступает самый важный момент для конструкторов: испытание самолета. И не забудьте подписать их первыми буквами своей фамилии, ведь вы являетесь конструктором вашего самолета. А теперь давайте запустим ваши самолеты. Проведем настоящие испытания, проверим их на дальность и высоту полета.
7. Итог занятия. 
Чем мы занимались на сегодняшнем занятии? 
Что было для Вас новым? 
Что запомнили?
8. Рефлексия:

            Какую цель мы поставили в начале занятия? Мы достигли ее? Выскажите свое    мнение о нашем занятии, дополнив смайликом лесенку успеха, состоящую из 5 ступенек

 - Первая ступенька – услышал и забыл; 

- Вторая ступенька -  услышал и не понял;
- Третья  ступенька – увидел и запомнил;
- Четвертая ступенька – сделал и понял;
- Пятая ступенька – смогу научить другого.
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9. Информация о домашнем задании, инструктаж по его выполнению.
Домашнее задание (по желанию) Дети могут изготовить дома новые формы самолетов с улучшенной внешней формой и продуманной идеей об его технических характеристиках, влияющих на дальность полета.
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2. Презентация: Изготовление фигурки «Самолет»

Электронно-образовательные ресурсы:   
  http://www.origami-paper.ru//
  sibmama.ru›origami-samolet.htm
https://infourok.ru/kopilka-priyomov-refleksii-bolee-priemov-3463151.html
Приложение №1

Схема самолета «Планер 1» 
Простой вариант
[image: image3.jpg]



Приложение №2

 Схема самолета «Планер 2»
Усложненный вариант
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Приложение №3

Схема самолета «Селезень». 3-ий уровень сложности
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